

## Пресс-релиз

г. Астана, 13 декабря 2023 года

## Дочерняя организация АО «КазТрансОйл» завершила модернизацию магистрального водовода «Астрахань – Мангышлак»

В Атырауской области ТОО «Магистральный Водовод» (100% долей участия АО «КазТрансОйл») завершило реализацию проекта «Реконструкция и расширение магистрального водовода «Астрахань – Мангышлак» 1 очередь».

Подключение объекта состоялось при участии премьер-министра Республики Казахстан Алихана Смаилова, который посредством видеосвязи запустил магистральный водовод.

На официальной церемонии также присутствовали первый заместитель премьерминистра Республики Казахстан Роман Скляр, аким Атырауской области Серик Шапкенов, министр энергетики Республики Казахстан Алмасадам Саткалиев, председатель Правления АО «Самрук Казына» Нурлан Жакупов, председатель Правления АО НК «КазМунайГаз» Магзум Мирзагалиев, генеральный директор (председатель Правления) АО «КазТрансОйл» Талгат Курманбаев, генеральный директор ТОО «Магистральный водовод» Берик Салпек.

Строительно-монтажные работы были начаты в 4 квартале 2022 года. В рамках проекта осуществлена замена двух участков магистрального водовода «Астрахань – Мангышлак» протяженностью порядка 176 км. В результате реализации проекта ТОО «Магистральный Водовод» обеспечит пропускную способность магистрального водовода «Астрахань - Мангышлак» с 110 тыс. м³ до 170 тыс. м³ в сутки.

Магистральный водовод «Астрахань - Мангышлак» - стратегически важный объект, является единственным централизованным источником подачи воды для потребителей Курмангазинского, Исатайского и Жылыойского районов Атырауской области, а также для г. Жанаозен, Бейнеуского, Мангистауского, Каракиянского и Тупкараганского районов Мангистауской области. Население, потребляющее воду, составляет более 35% численности Мангистауской области и более 28% численности Атырауской области. Ежегодно потребление воды населением растет на 4-5%.

От бесперебойной подачи волжской воды зависит функционирование и развитие нефтегазодобывающих и промышленных предприятий, а также проектов нефтехимических производств, расположенных в специальной экономической зоне «Национальный индустриальный нефтехимический технопарк» в Атырауской области.

Напомним, решением Государственной комиссии по вопросам модернизации экономики Республики Казахстан от 30 декабря 2022 года на реализацию проекта из Национального фонда Республики Казахстан АО «Самрук-Қазына» выделены антикризисные средства в размере 70 млрд тенге. Данные средства были привлечены ТОО «Магистральный Водовод» в виде облигационных займов от АО НК «КазМунайГаз». В свою очередь АО НК «КазМунайГаз» для финансирования проекта



привлекло аналогичные облигационные займы от АО «Самрук-Қазына» на общую сумму 70 млрд тенге.

Для возмещения затрат на реализацию проекта и предоставление регулируемой услуги по подаче воды ТОО «Магистральный водовод» повысило с 1 сентября 2023 года тарифы на регулируемую услугу по подаче воды для нефтегазодобывающих предприятий на 38,5% с 1 350,17 тенге/м³ до 1 870,55 тенге/м³, для промышленных предприятий и других коммерческих организаций на 37,5% с 455,87 тенге/м³ до 626,66 тенге/м³. При этом тариф для населения, бюджетных и некоммерческих организаций, предприятий, оказывающих коммунальные услуги населению, бюджетным и некоммерческим организациям, в размере 18,04 тенге/м³, а также тариф для сельскохозяйственных товаропроизводителей в размере 64,98 тенге/м³ остались на прежнем уровне.

Стоимость проекта по результатам проектно-сметной документации составлял 125 млрд 751 млн тенге без учета НДС. По результатам оптимизации стоимость проекта был снижена до 100 млрд 680 млн тенге.

## Для справки:

АО «КазТрансОйл» - национальный оператор по магистральному нефтепроводу. Входит в группу АО НК «КазМунайГаз». Владеет диверсифицированной сетью магистральных нефтепроводов протяженностью 5,4 тыс. км.

АО «КазТрансОйл» владеет 100% долей участия в уставном капитале ТОО «Магистральный Водовод». ТОО «Магистральный Водовод» является собственником магистрального водовода «Астрахань - Мангышлак».

Департамент по связям с общественностью и внутренним коммуникациям AO «КазТрансОйл»